

# 用辛苦指数 换来村民的幸福指数 王勇敏 在乡村一线书写履职答卷

王书记非常能吃苦,上任以来干了好多实事。在他的带领下,我们村发展得越来越好了。日前,在象珠镇象珠三村,面对前来采访的记者,村民们纷纷竖起大拇指夸奖村里的王书记。

村民口中的王书记,是象珠镇第五届人大代表,象珠三村党支部书记、村委会主任王勇敏。作为一名人大代表,他心系群众冷暖,办实事解民忧,认真履职尽责,作为一名村干部,他发挥头雁引领作用,助发展促振兴,在广阔的乡村天地扎根。

## 闲置土地 长出 新项目 村集体经济稳步增长

天气冷了,大家生意怎么样?12月10日晚上,在象珠美食城内,王勇敏正在现场开展例行巡查。

这是我们村新打造的美食城。王勇敏介绍,美食城地块原先是闲置土地,美食城开张后进一步丰富了象珠三村的商业业态,点亮烟火气十足的夜经济。

这只是象珠三村盘活闲置土地,激发乡村振兴动力源的一个缩影。在王勇敏的带领下,一块块沉睡的土地纷纷长出新项目,生金聚银,带动村集体经济稳步增长。

只有村集体经济增加了,才能有能

力支撑其他基础设施项目建设,村民的获得感才会提升。面对集体经济增收困难的困境,王勇敏经过考察摸底,把目光投向了村里沉睡的土地。

不投入肯定没收入。求新求变、敢作敢为的王勇敏与村干部们一合计,决定以项目建设为“牛鼻子”,做大集体经济蛋糕。于是,在村两委的齐心协力之下,崭新的综合楼盖成了,泉头农民公寓建成了,投资4000多万元的立改套项目——昌盛公馆也落地了。一个个项目带来的租金,让集体经济水涨船高。去年,象珠三村实现集体经济经营性收入400多万元。

在村里家底越发殷实的情况下,王勇敏又牵头多个村谋划实施掉山地块标准厂房共富项目。我们村有闲置土地,通过抱团能让项目更快落地,实现资源盘活、多村受益、共同发展。王勇敏说,该项目引入峡源村、雅叶村、塘里坑村、龙青村、木渠村抱团发展,通过租金分红和物业管理费用等产生经济收益,目前正处于招投标阶段。

## 走村入户 聚焦民生关切 提升村民 幸福指数

村道干净整洁,农家房屋错落有致,商业街店铺林立。走进象珠三村,一幅悠然和谐、宜居宜业的现代乡

村景象映入眼帘。

民生福祉无小事,一枝一叶总关情。作为一名人大代表和村干部,大到乡村建设、村集体经济发展的大事,小到处理家长里短、鸡毛蒜皮的小事,都要事无巨细地操心。尽管手头的工作千头万绪,王勇敏仍然坚持走村入户,了解群众诉求,收集民意,围绕乡村需要改善的焦点问题、群众关注的民生问题下功夫。

人大代表为人民。作为一名人大代表,要把人民群众的急愁难盼放在第一位,把村里的事当作自己的事,为人民群众办点实实在在的事。王勇敏说。

行政村调整之初,一些村民反映办事不方便,有时候盖个章要跑好几趟。在王勇敏的积极推动下,一座集办公、宣传等功能于一体的村级便民服务中心拔地而起。这座家门口的便民服务中心进一步优化了办事服务环境,满足了村民就近办事的需求。

同样的例子还有村老年活动中心重建工作。原先的村老年活动中心设施老旧,无法满足老年人多层次、多样化的养老需求。急群众之所急,想群众之所想,王勇敏决定对村老年活动中心进行重建改造。如今,重建后焕然一新的村老年活动中心内部环境布置温馨、设施齐全,不仅有物美价廉的老年食

堂,还定期举办老年体检、公益活动,成为村里老年人的好去处。

天上月亮有圆缺,池塘荷叶有高下。在象珠三村旅游文化中心,多名村民正在抑扬顿挫地唱鼓词。早在几年前,王勇敏就聚焦村民的文化需求,打造象珠三村旅游文化中心,丰富群众的精神文化生活。送戏下乡、文艺汇演等群众喜闻乐见的活动也纷纷通过这一窗口走进村里,为村民送上了一道道“家门口”的文化大餐。

人大代表是一座桥,一头连着党和政府,一头连着万千群众。多年以来扎根基层、倾听群众呼声的深入实践,凝聚成了一条条高质量建议,把基层的声音带上去,为乡村发展找到更合适的路子。在担任多届象珠镇人大代表期间,王勇敏充分发挥代表作用,从未停下履职的脚步,提出了镇旅游开发规划等多条建议。

人大代表不仅是一份荣誉,更是一种责任。王勇敏说,为人民服务永远没有止境,我要做的就是一步一个脚印脚踏实地向前走,一点一滴做好自己的本职工作。

融媒记者 张曼欣



# 失联20年竟查无此人 离不了的婚终被解绑

感谢市检察院的检察官,这段名存实亡的婚姻结束了,我终于可以开始新的生活了。日前,在成功撤销一段长达20多年的虚假婚姻登记后,王某在代理律师的陪同下,拿着锦旗来到市检察院。

## 妻子出走20年 他为何离不了婚

2001年,王某与刘某相恋结婚。但好景不长,两年后,刘某离家出走并带走了两本结婚证,自此失联。王某多年寻人未果,便于2016年聘请律师,准备向法院起诉离婚。律师在拟起诉状时发现,刘某的身份信息在户籍系统中查无此人。

在律师的指导下,王某向市民政局申请撤销婚姻登记。市民政局工作人员核查后,发现该婚姻关系不属于法律规定的可撤销婚姻或无效婚姻情形,无权直接予以撤销。之后,王某一边寻找刘某,一边寻求解决办法。

今年4月,王某向市法院提起行政诉讼,请求撤销其与刘某的婚姻登记行政行为。由于不符合立案条件,法院一直未能立案。8月,王某无奈撤诉。

之前尝试了这么多方法,都撤销不了婚姻登记,难道找不到她,我这辈子都离不了婚吗?今年9月,王某向市检察院申请监督。

## 婚姻登记申请书上的她 到底是谁

检察官仔细审查了王某提交的申

请材料,发现解决问题的关键在于找到刘某本人,查明她的真实身份信息。其间,检察官多次通过户籍信息比对发现的线索,结果都以失望告终。

多次比对未果,我们想从民政局婚姻登记原始档案里找到蛛丝马迹。经调阅档案,检察官用原始档案中刘某的照片进行比对,筛选出了一名相似度高达98%的名为刘某秀的女子。

事情终于有了进展。检察官立即前往刘某秀所在地进行取证,并联系当地检察院协助。最终,辗转在一家工厂找到了该女子。

在检察官的询问下,刘某秀承认自己就是王某的妻子。那时候,我在老家没有办理身份证。后来结婚登记需要身份证明,我又因为怀孕了不方便回老家,就托家里人给我办理身份证。收到身份证的时候,我发现身份证的姓名、出生日期等信息错了,但为了顺利办理准生证,就一直没跟王某说。后来,两人感情破裂,刘某秀离家出走,又按正确的身份信息办理了身份证,之后一直使用新的身份证,导致王某多年来寻找刘某都查无此人。

## 制发检察建议 依法维护婚姻登记秩序

刘某的身份之谜终于解开。10月12日,市检察院根据“两高两部”出台的《关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假的方式办理婚姻登记问题的指导意见》相关规定,依法督促市

民政局撤销王某与刘某的婚姻登记,帮助王某解决了困扰他20年的难题。

距离我接手这起离婚案件代理已经过去8年。8年间,我们一次次期待,又一次次落空,如果不是市检察院依法监督,我们可能要在绝望中放弃了。市检察院情理法相统一的工作方式和严谨的工作态度,让我们律师履职更有底气。王某的代理律师激动地说。

王某的难题已经解决,可是,是不是还有其他人遇到了与王某一样的难题?

针对办案中发现的撤销错误婚姻登记存在受害方举证难、民政部门自行撤销难、通过民事诉讼和行政诉讼撤销难等现实问题,市检察院制发检察建议,市民政局对以冒名顶替或者弄虚作假等方式、用不实身份信息办理婚姻登记的情况开展专项排查,完善信息共享机制,凝聚协同共治合力,依法维护婚姻登记秩序和当事人合法权益。

民生之所盼,检察之所向。幸福美满的婚姻是人民群众对美好生活的向往,市检察院积极回应群众需求,解民忧、纾民困、暖民心,持续做实可感受、能体验、得实惠的检察为民,确保检察权为人民行使、让人民满意。

融媒记者 池欣桦 通讯员 吕楚楚



# 我市正式入冬 下周最低气温 将跌破0

本报讯(融媒记者 吕晓婷 贾佳俊)12月11日,记者从市气象台获悉,受较强冷空气影响,预计未来5天我市日平均气温将低于10℃,永城正式进入气象学意义上的冬季。

我市常年入冬时间为12月5日,今年偏晚6天。接下来,我市将开启“冰冻模式”。市气象台预计,随着冷空气持续扩散影响,雨水将逐渐收尾。

随着一股来自北方的冷空气南下,今明两天,我市大部分地区过程降温幅度为4-6℃。12月15日至12月16日早间,我市大部分地区最低气温在0℃左右,有霜或霜冻,山区有薄冰或冰冻。

市气象台提醒,市民要注意做好保暖,防范呼吸道、心脑血管等疾病,同时注意做好太阳能、自来水管、水表等户外设施的防冻防裂工作,加强用火用电安全防护,对易受大风影响的室外物品、户外广告牌、临时搭建物等采取加固措施。

# 300名职业经理人 聚首擘画新蓝图

本报讯(通讯员 王嘉谅)日前,浙江职业经理人第16届年会在我市举行,来自全省各地的300名职业经理人齐聚一堂,为职业经理人队伍建设建言献策,着力擘画职业经理人发展新蓝图。

大家提出,在新时代背景下,职业经理人要提高团队凝聚力和创新力,培养更多高素质职业经理人才,为永康五金产业集群的高质量发展注入强劲动力。